

УДК 630 (092)

**М.Г. АДАМОВСЬКИЙ, Н.І. БИБЛЮК, Ю.Ю. ТУНИЦЯ, Р.В. ШПЕК**

## **ПЕТРО ДУРДИНЕЦЬ: ВІХИ ЖИТТЯ ВИДАТНОГО ПРАКТИКА І НАУКОВЦЯ – ПОДВИЖНИКА СТВОРЕННЯ КОМПЛЕКСНИХ ЛІСОВИХ ПІДПРИЄМСТВ КАРПАТ (З НАГОДИ 85-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)**

*Петро Петрович Дурдинець – дійсний член Лісівничої академії наук України, кандидат економічних наук, один з ініціаторів створення комплексних лісових підприємств Карпат. Автор і співавтор понад 100 друкованих праць. Понад 25 років працював головою правління науково-технічного товариства деревообробної та паперової промисловості України, понад 10 років – головним редактором республіканського галузевого журналу «Лісове господарство, лісова, деревообробна та целюлозно-паперова промисловість». Загалом понад півстоліття свого активного трудового життя П.П. Дурдинець присвятив розвитку лісової і деревообробної промисловості та лісового господарства України, з них – 32 роки обіймав керівні посади у галузі, працюючи заступником Міністра лісової та деревообробної промисловості України (1965-1986 рр.), начальником відділу економіки лісового господарства і розвитку лісової промисловості Держплану України (1986-1992 рр.).*

*За багаторічну сумлінну працю в галузі, значний внесок у її розвиток П.П. Дурдинця нагороджено орденом Трудового Червоного Прапора, двома орденами «Знак пошани», медалями «За трудову доблесть», Почесною грамотою Президії Верховної Ради України та удостоєно інших відзнак і нагород.*

*На цей час ювіляр є почесним головою ветеранів галузі, які у повоєнні часи брали участь у створенні та розбудові лісового комплексу України.*

Дурдинець Петро Петрович народився 9 серпня 1930 р. в с. Ромочевиця тодішньої чехословацької республіки (тепер – Мукачівський р-н Закарпатської обл.) у родині землеробів. Здобував освіту у нелегкі історичні часи: п'ять років навчався у рідному селі – народній школі (при Чехословацькій республіці), чотири роки – в Королівській державній угро-руській гімназії в м. Мукачево, ще три роки – у середній школі ім. О.С. Пушкіна м. Мукачево – вже за радянської влади.

З 1948 р. Петро Петрович навчався у Львівському лісотехнічному інституті (ЛЛТІ, тепер – Національний лісотехнічний університет України, м. Львів): у 1948-1953 рр. – стаціонарно на лісоінженерному факультеті, а в 1955-1960 рр. заочно – на факультеті механічної обробки деревини. Він є першою особою, яка отримала вищу освіту в ЛЛТІ за двома спорідненими спеціальностями.

Дурдинець Петро Петрович є живою історією становлення і розвитку інституту. Як згадує ювіляр, його навчання у Львові припало на дуже важ-



кі післявоєнні роки. Студентів упродовж 1948-1953 рр. неодноразово мобілізували для прибирання міста, створення парків та приведення у належний стан лісонасаджень. Він пам'ятає, як йому з товаришами доводилося знімати колючий дріт, яким було огорожено територію головного корпусу тодішнього інституту. Всі відновлювальні й ремонтні роботи в аудиторіях, кафедрах, гуртожитках та інших об'єктах виконували студенти. Оснащення тодішніх лабораторій було примітивним. Наприклад, кафедри креслення і нарисної геометрії не були достатньо забезпечені креслярськими дошками і рейсинами. Основним обчислювальним за-

собом була логарифмічна лінійка. Не вистачало навчальних посібників. Гуртожитком було забезпечено дуже малу кількість студентів.

Жодних спортивних споруд в інституті тоді ще не було, зате були непереможні у Львові футбольна, баскетбольна та шахові команди. Незважаючи на матеріальні труднощі повсякденного життя, у студентів була велика тяга до навчання та здобуття знань.

Трудову діяльність Петро Дурдинець розпочав у 1953 р. у м. Мукачево на меблевому комбінаті, де пройшов шлях від майстра до головного інженера. У 1958 р. його призначено першим директором-організатором філіалу Українського державного інституту з проектування меблів і столярних виробів та удосконалення їх виробництва «Укрдіпромеблі». За три роки створив організацію, де працювало понад 130 осіб, з них 80% – із вищою спеціальною освітою, дослідну майстерню з виготовлення меблевих виробів.

У 1960 р. його переведено на роботу в Український раднаргосп (м. Київ), в якому працював п'ять років на посадах головного інженера та начальника Головного управління лісової, паперової та деревообробної промисловості.

У 1961 р. П.П. Дурдинець був членом урядової комісії з вивчення правильності прийнятої Урядом постанови щодо підпорядкування лісових структур Закарпатської, Івано-Франківської і Чернівецької областей Станіславському раднаргоспу. На підставі позитивного висновку Комісії було створено 34 комплексні підприємства-лісокомбінати. Це дало змогу успішно проводити єдину організаційну і технічну політику у лісовирощуванні, заготівлі і глибокій переробці деревини та випуску товарів народного споживання, а також різко скоротити витрати бюджету на утримання апарату та на виконання лісогосподарських робіт.

Петро Петрович заслужено пишається тим, що безпосередньо сприяв створенню унікальних комплексних лісових підприємств у Карпатах. Понад 30 років лісокомбінати були навчальним полігоном, взірцем господарювання з ведення лісового господарства, комплексного використання лісової сировини та недеревних ресурсів лісу. Розквіт лісової, деревообробної, целюлозно-паперової промисловості припав на часи, коли Петро Петрович входив до складу вищого керівництва галузі, яка потужно і динамічно розвивалася. Будували нові та реконструювали старі підприємства, запроваджували новітні технології, налагоджували випуск нових видів продукції, споруджували об'єкти соціально-побутового призначення. Комплексні лісові господарства Карпат були гордістю України, отримували неодноразово високу оцінку господарської діяльності з боку науковців, виробничників, урядів України і колишнього Союзу та міжнародних лісових організацій.

Упродовж 1973-1975 рр. П.П. Дурдинець продовжував поглиблювати свої знання на вечірньому відділенні факультету керівних кадрів з управління народного господарства (м. Київ), а в 1975 р. – у Московському інституті народного господарства на відділенні математичних засобів і методів управління та організації народного господарства.

Попри неофіційне «табу» щодо проведення наукової роботи на здобуття наукового ступеня для керівників республіканського рівня, у 1970 р. Петро Петрович захистив дисертацію в Ленінградській лісотехнічній академії ім. С.М. Кірова, здобувши ступінь кандидата економічних наук. Працюючи в Мінліспромі та Держплані, Петро Петрович

неодноразово доводив, що основною причиною неефективного господарювання в лісах України є відсутність державної незалежної структури управління лісами, у функції якої входили б розроблення законодавчих і нормативних актів, показників господарювання в лісах, наукове забезпечення та контроль робіт, впровадження природоохоронних заходів тощо.

У період 1965-1986 рр. Петро Петрович працював заступником, а останні шість років – першим заступником Міністра лісової та деревообробної промисловості України. У період 1986-1992 рр. обіймав посаду начальника відділу економіки лісового господарства і розвитку лісової промисловості Держплану України.

Упродовж 1986-1992 рр. ціною значних зусиль Петру Петровичу вдалося переконати окремих керівників міністерств, відомств і областей, а також структурних підрозділів Держплану в доцільності об'єднання двох центральних виконавчих органів-«близнюків» – Мінлісгоспу та Мінліспрому. Однак довести справу до позитивного результату йому не пощастило, а головне – не вдалося відстояти ефективну, перевірену часом структуру комплексного господарювання у лісах Карпат. Щоб не бути причетним до знищення комплексних господарств, 22 червня 1992 р. у 62-річному віці Петро Дурдинець подав у відставку.

На громадських засадах Петро Петрович викладав спеціальні дисципліни у професійному училищі м. Мукачево, понад 25 років був головою правління науково-технічного товариства деревообробної та паперової промисловості України, понад 10 років – головним редактором республіканського галузевого журналу «Лісове господарство, лісова, деревообробна та целюлозно-паперова промисловість». Загалом понад півстоліття свого активного трудового життя П.П. Дурдинець присвятив розвитку лісової і деревообробної промисловості та лісового господарства України, з них – 32 роки обіймав керівні посади у галузі.

Ювіляр є автором і співавтором понад 100 друкованих праць, зокрема однієї монографії, двох довідників, 25 брошур, серед яких «Виробництво і споживання меблів», «Проблеми лісового комплексу України», «Проблеми в структурі управління лісовим господарством, лісовою і деревообробною промисловістю», «Напрямки розвитку лісового господарства, лісової і деревообробної промисловості», «Економічні важелі по використанню лісових площ», «Проблеми забезпечення лісоматеріалами та їх раціональне використання», «Технічний прогрес в галузі», «Меблева промисловість України», «Концентрація та спеціалізація меблевого виробництва», «Оздоблювальні матеріали», «Лісова економіка та окремі шляхи підвищення ефективності лісогосподарського виробництва» та інші.

За багаторічну сумлінну працю в галузі, значний внесок у її розвиток П.П. Дурдинця нагороджено орденом Трудового Червоного Прапора, двома орденами «Знак пошани», медалями «За трудову доблесть», «Ветеран праці», «1500-річчя м. Києва»,

грамотою і Почесною грамотою Президії Верховної Ради України та удостоєно інших відзнак і нагород.

Ювіляр є почесним головою ветеранів галузі, які у повоєнні часи брали участь у створенні та розбудові лісового комплексу України, керуючись почуттям відповідальності та відданості справі.

Петро Петрович уже 22 роки на пенсії, але проблеми галузі та держави залишаються для нього близькими й болючими.

Друзі і колеги по Лісівничій академії наук України сердечно вітають Вас, Петре Петровичу, зі славним 85-річним ювілеєм від дня народження. У день ювілею висловлюємо Вам вдячність за плідну добросовісну працю на благо нашої Вітчизни, за значний внесок у лісову справу, за Ваші наукові здобутки. Нехай на Вашому життєвому шляху завжди променіє сонце, голубіє небо, а серце зігріває любов до лісу та рідного краю, чому Ви присвятили все своє чесне життя і не мислите себе поза ними. З роси і води Вам, дорогий ювіляре!

*М.Г. Адамовский, В.И. Библюк,  
Ю.Ю. Туньця, Р.В. Шпэк*

**ПЕТР ДУРДЫНЕЦ: ВЕХИ ЖИЗНИ  
ИЗВЕСТНОГО ПРАКТИКА И УЧЕНОГО –  
ПОДВИЖНИКА СОЗДАНИЯ  
КОМПЛЕКСНЫХ ЛЕСНЫХ  
ПРЕДПРИЯТИЙ КАРПАТ  
(К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)**

Петр Петрович Дурдынец – действительный член Лесоводственной академии наук Украины, кандидат экономических наук, один из инициаторов создания комплексных лесных предприятий Карпат. Автор и соавтор более 100 печатных работ. Более 25 лет работал председателем правления научно-технического общества деревообрабатывающей и бумажной промышленности Украины, более 10 лет – главным редактором республиканского отраслевого журнала «Лесное хозяйство, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность». Всего более полувека своей активной трудовой жизни П.П. Дурдынец посвятил развитию лесной и деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства Украины, из них – 32 года занимал руководящие должности в отрасли, работая заместителем Министра лесной и деревообрабатывающей промышленности Украины (1965-1986 гг.), начальником отдела экономики лес-

ного хозяйства и развития лесной промышленности Госплана Украины (1986-1992 гг.).

За многолетний добросовестный труд в отрасли, значительный вклад в ее развитие П.П. Дурдынец награжден орденом Трудового Красного Знамени, двумя орденами «Знак почета», медалями «За трудовую доблесть», Почетной грамотой Президиума Верховной Рады Украины, удостоен других наград.

В настоящее время юбиляр является почетным председателем ветеранов отрасли, которые в послевоенное время принимали участие в создании и развитии лесного комплекса Украины.

*M. Adamovsky, N. Bybljuk, Yu. Tunytsya, R. Shpek*

**PETRO DURDYNETS: LIFE MILESTONES  
OF THE FAMOUS PRACTICIAN  
AND SCIENTIST – THE INITIATOR  
OF INTEGRATED FOREST ENTERPRISES  
DEVELOPMENT IN THE CARPATHIANS  
(THE 85-TH ANNIVERSARY)**

Petro Durdynets is a member of the Forestry Academy of Sciences of Ukraine, Ph.D. in Economics, one of the initiators of integrated forest enterprises creation in the Carpathians.

He is an author and co-author of more than 100 publications. During more than 25 years he was a Chairman of the Scientific and Technical Society of Wood and Paper Industry of Ukraine. During more than 10 years he was an editor in chief of the national journal «Forestry, Forest, Paper and Woodworking Industry». In total more than half a century of his work life P.P. Durdynets dedicated to development of the forest and woodworking industry and forestry in Ukraine, of which, 32 years he held senior positions in the industry, working as Deputy Minister of Forest and Woodworking Industry of Ukraine (1965-1986), Head of the Economic department of forest and timber industry development in Derzhplan of Ukraine (1986-1992).

For long-term conscientious work in the industry, significant contribution to its development, P.P. Durdynets was awarded by the Order of the Red Banner of Labour, two Orders of the “Badge of Honor”, Labour Merit Medals, by Diploma of the Presidium of the Verkhovna Rada of Ukraine and by other awards.

Currently, he is honorary chairman of the organization of industry veterans, who during the post-war period participated in the creation and development of forest complex of Ukraine.